



请输入关键字

搜索

[首页](#)[机构](#)[新闻](#)[公开](#)[互动](#)[专题](#)[资料](#)

当前位置：首页 > 新闻中心 > 民族文化

重庆彭水：念好“山”字经 做好“水”文章 文旅融合强品牌

日期：2023-11-28 来源：重庆市民宗委 字号：[[大](#) [中](#) [小](#)]

重庆市彭水苗族土家族自治县，处于渝东南武陵山区民俗风情生态旅游示范区和乌江画廊旅游示范带的交汇点上，是渝鄂黔毗邻地区协同发展的重要节点。境内群山环抱、两江绕城，“山”与“水”自然交融、相得益彰，形成了一幅绚丽多彩的美丽山水画卷。

近年来，彭水自治县牢记“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福，绿水青山就是金山银山”，树立大局观、长远观、整体观，学好用好“两山论”，走深走实“两化路”，大力推进生态文明建设，推动县域经济社会发展在生态优先型、城乡互动型、文旅融合型、区域协同型高质量发展之路上行稳致远。

彭水县委县政府提出，建设民族地区产城景融合发展示范区、打造重要的生态康养和休闲运动基地、建成具有民族特色的国际知名旅游城市。在保护好生态环境的同时，彭水加快促进经济社会发展全面绿色转型，努力把“干净的水、清新的空气、健康的食品”等资源优势转化为产业优势、经济优势、发展优势。

彭水把生态旅游作为生态经济发展的第一支柱产业。坚持做深规划、做优景区、做靓品牌、做精线路、做活营销、做大产业、做强队伍、做细服务，加大文创产品开发、加大市场化运作力度，推动文旅、农旅、城旅融合发展。连续10年举办中国乌江苗族踩花山节、中国彭水水上运动大赛，连续5年承办渝东南生态民族文化旅游文化节，连续4年入选全国县域旅游综合实力百强县，形成1个国家AAAAA级、3个AAAA级、3个AAA级旅游景区和1个市级旅游度假区的文旅品牌格局，年接待游客量突破3000万人次，年旅游综合收入突破150亿元。

依托民族特色、民俗文化等资源，彭水做好苗食、苗绣、苗艺、苗歌、苗舞、苗医、苗药、苗寨、苗城“九苗”文章；依托高山草地、富氧森林等资源，大力发展以民族特色健康食品为主的“食养”产品、以民族医药为主的“药养”产品，以苗乡民宿为主的“住养”产品，以运动休闲纳凉为主的“康养”产品，打造特色化、绿色化发展新标杆。

彭水立足民族、生态、文化“三大特色”，做优以阿依河、蚩尤九黎城、摩围山、乌江画廊为串联的文旅精品，以红薯、中药材、茶叶、商品蔬菜、生猪、中蜂为重点的农特产品，以一罐水、一袋粉、一盒饼、一听饮、一桌菜、一杯茶、一瓶蜜、一桶油和自热食品等为特色的健康食品等“三品”招牌，着力建设具有西部影响力的生态绿色产品供给地。

好山好水和丰富多姿的苗族文化，成为彭水高质量发展的基础。目前，彭水正统筹推进乡村振兴和城市提升，加快城乡融合和产城景融合发展步伐，实现城市让生活更美好、乡村让人们更向往。相信未来的彭水将更加美好。

中央统战部

中国政府网

国务院部门 ▲

地方政府 ▲

直属单位 ▲

地方民委 ▲

放管服改革专项督查

联系我们 | 网站地图

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器



官方微信